

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН  
Крапивинского  
Райкома ВКП(б)  
и Райисполкома.

## ДЕНЬ СЛАВНОЙ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Сегодня наша страна празднует славный праздник—авиации.

Авиация Советского Союза на протяжении величайшего двадцатилетия высоко несла знамя свободной страны социализма.

Большие краснокрылые советские птицы на всех материалах земного шара вызывают восхищение, их стремительному полету бурно аплодируют все трудящиеся, они на своих крыльях всюду разносят славу социалистической родины, славу советского народа.

За годы сталинских пятилеток построено тысячи воздушных кораблей, способных преодолевать любые препятствия. Выросла плеяды летчиков — сталинских героев, которыми гордится советский народ.

Советские самолеты, ведомые советскими летчиками будь-то Героями Советского Союза Чкаловым, Беляковым, Байдуковым, Громовым, Юмашевым, Молоковым, Водопьяновым, и рядовыми советскими пилотами, все они отвоевывают у природы одну тайну за другой. Преодолевая метели и ливни, штурмую Северный полюс и полюс неприступности, пролагая кратчайший путь между двумя полушариями во имя родины, во имя великой дружбы народов.

Славный бесспорочный перелет Москва—Владивосток совершенный в одни сутки летчиками Коккинаки и Бряндинским в этом году вызвал восхищение в трудящихся всего мира. Коккинаки и Бряндинский показали всему миру, что советская авиация способна долететь на любую точку границы за сутки.

Пусть помнят фашисты Японии и Германии, что наша авиация способна всегда защищать свои границы где бы это не было на Востоке или на Западе.

Советский народ, пошлет своих лучших сынов в авиацию, чтобы выполнить указания великого наркому Красной Армии товарища **Ворошилова** — кто силен в воздухе, тот вообще силен.

В день авиации мы покажем свою силу, организованность и сплоченность защищать свои границы от нашествия кровавого фашизма, как показали это наши пограничники на Дальнем Востоке 5—10 августа.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

## БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО И СЖАТЫЕ СРОКИ УБОРКИ

### БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

На склады заготзерно, со всех концов района потянулись первые колхозные подводы с хлебом нового урожая.

Руководители пункта заготзерно, растерялись от наступающей опасности — стали грузить хлеб в один маленький амбар толщиной более 4-х метров, в результате этого получилась осадка пола и золотое зерно посыпалось на землю.

Управляющий пунктом т. Путилов на скорую руку организовал «аварийную» бригаду из сторожей и уборщиков и вышел с топором в руках ликвидировать прорыв.

Как работала Путилова бригада, нам пока не известно, но известно одно, что ни одного склада нет готово к приемке хлеба, к их ремонту только что приступили.

Одна единственная сушилка которая имеется на пункте еще неготова. Видите-ли Путилов расчитал, что сушить хлеб будет не нужно и со строительством сушилки торопиться некуда.

Вот где зиждется полная успокоенность, приносящая вред социалистическому государству.

На этот ответственный участок до сего времени не обращен глаз районного комитета партии и райисполкома, а немешало бы его обратить.

Вчера, 13 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель председателя совета союза депутат **Лысенко Т. Д.**

В порядке дня — прения по докладу о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

Вчера 13 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось 3-е заседание Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Национальностей депутат **Шверин Н. М.**

В порядке дня — прения по докладу о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

### ОРГАНИЗОВАНО ПРИСТУПИЛИ К МОЛОТЬБЕ

В колхозе «Кузбасс», Трифоновского сельсовета полным ходом идет обмолот ржи и заканчивают скирдование.

Хорошо работает тракторная бригада т. Иванова, которая не допускает остановки молотилки.

16 августа с колхозного тока увезены первые центнеры хлеба государства. **Перекрасов.**

### ЛУЧШИЙ СТАХАНОВЕЦ

Колхозник колхоза им. Кирова Кабанов Степан за 3 дня на самосброске скосил 21 гектар или по 7 га. в день вместо нормы 5

гектар в день.

Тов. Кабанов показал действительный образец социалистического труда на производстве.



НА СНИМКЕ: депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картавая осматривает поля ржи в колхозе «Путь новой жизни» Марийский район.

## ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Вчера, 13 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР на 1938 год.

В прениях выступили депутаты **Наталевич Н. Я.** (Слутский округ, Белорусская ССР), **Бакрадзе В. М.** (Кутаисский округ, Грузинская ССР), **Никаноров А. Ф.** (Архангельский городской округ, Архангельская область), **Шарафеев С. М.** (Мензелинский округ, Татарская АССР), **Пирузян А. С.** (Кироваканский округ, Армянская ССР), **Иванов С. М.** (Улан-Удэнский сельский округ, Бурят-Монгольская АССР) и **Николаева К. И.** (Кашинский округ, Калининская область).

На этом третье заседание Второй Сессии Совета Союза закрывается.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В прениях выступили депутаты **Бурмистенко М. А.** (Майкопский сельский округ, Адыгейская автономная область), **Алиев А. Е.** (Джультинский округ, Нахичеванская АССР), **Смагина А. Г.** (Сталинабадский городской округ, Таджикская ССР), **Ибрахимов М. И.** (Бахчисарайский округ, Крымская АССР), **Юлдашев М.** (Ташкентский Кировский округ, Узбекская ССР), **Ибрагимов Р. Н.** (Мелеузовский округ, Башкирская АССР), **Тахтаров А. Г.** (Махачкалинский городской округ, Дагестанская АССР), **Атлиев С.** (Чарджоуский сельский округ, Туркменская ССР).

На этом третье заседание Второй Сессии Совета Национальностей закрывается.

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

На 15-е августа колхозы: «Мунгат», «Смычка», им. «Кагановича» и «7-й съезд советов» выполнили государственный план сдачи государству ржи.

Ряд других колхозов близко подходит к выполнению плана.

Широко развернулось соревнование между колхозниками на быстрейшее окончание уборки и хлебосдачи.

### Расчитались с государством

В ответ на провакационную вылазку японской военщины, колхозники колхоза «Искра» Крапивинского с.-совета досрочно выполнили денежные обязательства.

Они расчитались с государством на 100 процентов по сельскохозяйственному налогу за 1938 год. Полностью внесли средства по подписке на заем третьей пятилетки (первого выпуска).

Большинство колхозников расчитались со страхплатежами.

Колхозники призывают всех трудящихся Крапивинского района последовать их примеру.

**И. Я. Петрунев.**

### ВСЕ ВЫШЕ...

(*Авиационный марш*)  
Мы рождены,  
чтоб сказку сделать былью,  
преодолеть  
пространство и простор.  
Нам разум дал  
стальные руки-крылья,  
а вместо сердца —  
пламенный мотор.

Все выше, выше и выше  
стремим мы полет  
ваших птиц.

И в каждом пропеллере  
ышит  
спокойствие  
наших границ.

Бросая ввысь  
свой аппарат послушный  
или творя  
невиданный полет,  
мы сознаем,  
как крепнет флот

воздушный,  
наш первый в мире  
пролетарский флот.

Все выше, выше и  
выше и т. д.

Наш острый взгляд  
пронзает каждый атом.  
Наш каждый нерв  
решимостью одет,  
и верьте нам:

на всякий ультиматум  
воздушный флот  
сумеет дать ответ.

Все выше, выше и  
выше и т. д.

**П. Герман.**

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

## Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников занятых на молотьбе

В целях повышения заинтересованности работающих на молотьбе в сокращении сроков обмолота, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Повысить с начала молотьбы урожая 1938 года оплату труда машинистов, трактористов и колхозников, занятых на молотьбе, установив для них следующий размер оплаты труда:

### 1. Для машинистов на молотилках МК-1100:

а) машинист, намолотивший за весь день до 12 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 р. 20 к. деньгами и по 600 грамм зерна;

б) машинист, намолотивший за весь день свыше 12 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх 12 тонн по 1 р. 80 к. деньгами и 850 грамм зерна;

в) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 400 тонн зерна, получает премию-надбавку в размере 50 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 400 тонн, если эти 400 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней от начала молотьбы;

г) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 550 тонн зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 50 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 550 тонн, если эти 550 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 70 календарных дней от начала молотьбы.

### 2. Для машинистов на молотилках МО-900 и БДО-34:

а) машинист, намолотивший за весь день до 8 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 р. 60 к. деньгами и 600 грамм зерна;

б) машинист, намолотивший за весь день свыше 8 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх 8 тонн по 2 р. 40 к. деньгами и 850 грамм зерна;

в) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 250 тонн зерна, получает премию-надбавку в размере 65 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую тонну намолоченную им сверх 250 тонн, если эти 250 тонн зерна были им намолочены в срок меньший, чем 60 календарных дней от начала молотьбы;

г) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 350 тонн зерна, получает добавочную

премию-надбавку в размере 65 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую тонну, намолоченную им сверх 350 тонн, если эти 350 тонн зерна были им намолочены в срок меньший, чем 70 календарных дней от начала молотьбы.

3. Кроме того за обмолот без потерь, за хороший вымолов и хорошую очистку зерна машинист получает особую премию в следующем размере:

а) машинист МТС — от обслуживающего им колхоза, при соответствующей оценке правления колхоза, — 1 трудодень за каждые 10 тонн намолоченного им зерна;

б) машинист совхоза — всего до 100 рублей деньгами после окончания обмолота, по оценке директора совхоза.

4. Установить, что машинист на молотьбе является начальником молотильного агрегата, руководит бригадой работающих на молотьбе, устанавливает обязанности каждого работника, несет ответственность за состояние молотилки и качество обмолота.

Машинисту подчиняются все работающие на молотилке и двигателе, кроме весовщиков, которые непосредственно подчиняются в колхозах правлению колхоза, а в совхозах — директору совхоза.

5. Весовщикам МТС на молотилках и комбайновой уборке за полное взвешивание всего намолоченного зерна установить оплату от МТС в размере 200 руб. в месяц, и, кроме того, весовщикам, аккуратно и полностью взвешивающим ежедневно все намолоченное зерно, выдавать премию в размере 100 руб. и 40 килограмм зерна в месяц.

6. Обязать директоров МТС выдавать машинистам и весовщикам заработную плату два раза в месяц — 5-го и 20-го числа.

7. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, работающим на молотьбе, трудодни за каждую тонну намолоченного зерна в зависимости от квалификации колхозника и производительности молотилки в следующих размерах на одного колхозника:

При работе на молотилках МК-1100	При работе на молотилках МО-900 и БДО-34
30 соток трудодня	35 соток трудодня
20 соток трудодня	25 соток трудодня
17 соток трудодня	22 сотки трудодня
15 соток трудодня	20 соток трудодня
10 соток трудодня	12 соток трудодня

Трактористы и мотористы при нефтедвигателях и локомобилях, подавальщики в барабан (барабанщики).

Укладчики соломы и половы в скирды (скирдоправы).

Подавальщики сполов на полок молотилки, подавальщики сполов со скирды к молотилке и соломы и половы на скирду, веяльщики и сортировщики зерна.

Отгребальщики соломы и половы от молотилки, подавальщики сполов к барабанщику, уборщики зерна от молотилки.

Работающие на оттаскивании соломы и половы от молотилки.

Рекомендовать колхозам за зерно, намолоченное в течение рабочего дня на молотилках МК-1100 сверх 12 тонн и на молотилках МО-900 и БДО-34 сверх 8 тонн, начислять премию в размере до 50 проц. к сдельным расценкам (в трудоднях).

8. Трактористам и мотористам при нефтедвигателях и локомобилях на молотьбе в совхозах оплату труда производить в размерах 80 проц. от денежного заработка машиниста, включая денежные премии за перевыполнение сезонной нормы. (ТАСС).

## НАГЛАЯ ПРОВАКАЦИЯ ПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ

Как передают из Варшавы, польская полиция продолжает свои бесчинства в отношении сотрудников советских представительств.

Несколько дней подряд полиция арестовывает работников полпредства и торгпредства при выходе их из служебных помещений.

Арестованных часами держат в полицейских участках, выпытывают сведения об их работе, о родственниках и т. д.

11 августа полиция задержала автомашину торга преда. Шоффера арестовали,

а машину бросили среди улицы.

12 августа почти у самых ворот полпредства была задержана машина советского военного представителя. Шоффер этой машины был также арестован.

Сотрудники полпредства и торгпредства лишены формально сообщаться с внешним миром. Торговые фирмы "вежливо" извещают, что купили венец они не могут доставить в адрес полпредства и просят, чтобы такие покупки делались не у них.

(ТАСС).

## Достойно встретим 20-летие Ленинского комсомола

Обсуждая обращение стахановцев автозавода имени Сталина и письмо ЦК ВЛКСМ, о 20-й годовщине ленинского комсомола. Комсомольцы первичной организации Барочатской МТС готовят подарки.

Трактористы, т. т. Николаенко Петр Андреевич и Логачев Дмитрий Дермединович взяли на себя обязательство на тракторах ХТЗ выработать за сезон по 1000 гектаров и сэкономить горючего по 2000 кгр.

Эти товарищи по-большевистски выполняют взятые на себя обязательства.

На 5 августа т. Николаенко выработал 354 га и сэкономил горючего

1535 кгр. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки, вместо 4-х га вырабатывает 6—7 га за смену. За хорошую работу т. Николаенко держит переходящее красное знамя МТС и переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Хорошо работает тов. Логачев, за этот же период он выработал 360 га с экономией горючего 851 кгр., за смену. Он вырабатывает 6-7 га вместо нормы 4 га.

Тов. Николаенко и Логачев достойны занесения на доску почета имени 20-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

В. Черданцев.

## Зорко охраняю свою цветущую родину

Я, боец рабоче-крестьянской Красной Армии, шлю пограничный Привет своим односельчанам села Ново-Барочаты, и заверяю, что буду зорко охранять границы своей родины и не пропущу ни одного японского наймита на свою территорию.

Наши границы охраняют верные сыны социалистической родины так, что ваш мирный труд находится в безопасности и если потребуется, так наш советский народ всегда даст решительный отпор тому, кто захочет помешать нашему мирному строительству социалистической родины.

В ответ на вылазку японских самураев, я еще сильнее и зорче буду охранять порученный мне участок,

Пограничник ДВК.  
И. П. ГУТОВ.

Ответственный редактор  
И. М. ТАТАРКИН.

## Объявление

Доводится до сведения всех граждан, общественно-хозяйственные организации, государственные предприятия и учреждения о том, что КРАПИВИНСКИЙ ОТДЕЛ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (Раймспром) с 15 июля 1938 года

ликвидируется. Просьба к гражданам, организациям и учреждениям, имеющим претензии к Раймспрому предъявить их ликвидатору не позднее 22 августа 1938 года. После этого срока никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидатор.

Открыта подписка на журнал

"Доклады Всесоюзной Академии с.-х. наук им. В. И. Ленина"

в 1938 году выйдет 24 номера. Подписная цена 6 шт. 18 руб. 12 шт. 36 руб. Подписка принимается комплексом с 1. СПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ журнал.

Союзпечать.